








안개 – 발생 횟수 너무 적음

박무 – 시간별 자료 찾을 수 없음. 발생 유무로는 제대로 된 분석 불가

미세먼지와의 상관 관계 찾기 어려움.

안개
박무

– 일시적인 기상 요소  짧은 시간을 기준으로 분석

✔ 박무 – 미세먼지 농도 증가
안개 – 미세먼지 농도 감소



기온 – 일시적인 요소 X
- 지구 외적 요소의 영향을 많이 받음

장기적으로 분석

✔ 미세먼지와 반비례 할 것이라고 예상
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미세먼지와 반비례

대체로 미세먼지와 약한 음의 상관관계

황사나 다른 요인에 영향을 많이 받음

기존 가설과 유사



풍속 – 일시적인 요소 X
- 계절 별로 다르게 나타남

계절별로 분석

✔미세먼지와 비례할 것으로 예상
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미세먼지와 비례

약한 음의 상관 관계 보임

미세먼지가 약하게 선행한다고 볼 수 있음

기존 가설과 유사하다고
보기 어려움



습도 – 일시적인 요소 X 장기적으로(계절 별로) 분석

✔미세먼지와 여름에는 반비례할 것으로 예상
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미세먼지와 여름에는 반비례
미세먼지가 습도에 선행함

기존 가설과 유사하다고
보기 어려움

- 습도 선행 X겨울에만 비례



구름
강수

- 일시적인 요소 X 장기적으로 분석

요소 간 관계가 있기 때문에 함께 분석

✔미세먼지와 음의 상관 관계를 보일 것으로 예상



0

2

4

6

8

10

12

0

50

100

150

200

250

1/1/2017 2/1/2017 3/1/2017 4/1/2017 5/1/2017 6/1/2017 7/1/2017 8/1/2017 9/1/2017 10/1/2017 11/1/2017 12/1/2017



²

0

50

100

150

200

250

0 5 10 15

µ

형

²

0

50

100

150

200

250

0 50 100 150 200

µg
/m

³)
]

형



²

0

20

40

60

80

100

120

0 5 10 15

형

²

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0 5 10 15

형

²

0

10

20

30

40

50

60

70

0 5 10 15

형

²
0

10

20

30

40

50

60

70

0 5 10

형



²

0

20

40

60

80

100

120

0 2 4 6

형

²

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0 10 20 30 40

형

²

0

10

20

30

40

50

60

70

0 50 100 150 200

형

²

0

10

20

30

40

50

60

70

0 5 10 15 20 25

형



기존 가설과 유사

구름과 강수 모두 음의 상관관계

특히 강수는 강한 음의 상관관계

강수는 세정효과 있음을 추정

강수 : 여름철에만 음의 상관관계
구름 : 대체적으로 음의 상관관계





전체적으로 보았을 때, 

多



계절 별로 보았을 때, 






